

读好书 铸工匠 兴攀钢

——攀钢第二届青年文化节读书展示活动侧记

通讯员 许小霞

“我们来自东，我们来自西，我们走近攀枝花裂谷，只为这壮美的钢铁传奇……”

近日，由攀钢团委主办，四川鸿舰重机公司团委、四川机电职业技术学院团委承办的攀钢第二届青年文化节之“读好书、铸工匠、兴攀钢”攀钢青年读书展示活动，在四川机电职业技术学院学术厅正式拉开序幕。

精心组织 认真筹划

为大力弘扬“攀钢精神”，扎实推进文化建设，营造和谐健康氛围，提升青年综合素质，汇聚实现攀钢新发展的青春智慧和力量，攀钢团委主办了攀钢第二届青年文化节读书展示活动，四川鸿舰重机公司团委作为承办单位，具体筹备了本次活动。

根据攀钢团委安排及部署，四川鸿舰重机公司团委在该公司党委的大力帮助和支持下，高度重视、精心组织、认真筹划、多方考虑，在既不影响主体产线生产，又不影响青年参与热情的情况下，制定了本次读书展示活动方案。着手设计了阅读征文、诵读直播、网络投票等特色环节，受到了攀钢广大青年的良好反映和积极评价，特别是在阅读征文环节共有127名攀钢青年投来稿件，经过层层筛选，严格审核，最后16名青年脱颖而出入围诵读展示环节。

为了让诵读展示环节达到“学习知识、

营造氛围”的良好效果，四川鸿舰重机公司团委主动联合四川机电职业技术学院团委、攀钢传媒中心团委，先后成立了宣传、主持、场务等多个会议筹备组，并多次组织筹备组成员召开协调推进会，对场地灯光、道具、背景、环节等各方面进行了精心设计和认真准备。

分享经典 传承匠心

诵读中，青年选手们能够结合自身工作实际和生活实践，纷纷表达青春理想和心中感悟，充分展现了攀钢青年对新时代、新发展、新变化的深刻认识和勇于担起新时代历史责任和青春使命的坚定决心。

来自工程公司的杨桂连分享《正能量》的感悟，“正能量一词曾在网络流行，后来人们将积极健康的、催人奋进的人和事贴上了正能量标签，这正是我们攀钢青年在新攀钢建设中内心所需要的能量，需要我们青年在身处逆境时要有豁达乐观的人生态度，需要我们青年在面对挑战时有永不言败的坚韧斗志。让我们青年一代点燃正能量，建功新攀钢！”“大庆精神、铁人精神享誉中外，影响深远，他所展示的是石油人坚定的信念、崇高的境界和执著的追求；更是激励着我们青年一代要自强不息、顽强拼搏，在新攀钢建设的征程中书写青春华章。”攀钢特的徐潇将《信仰：大

庆精神铁人精神固本强基》一书中的内涵诠释得淋漓尽致。活动中，选手们的读书感悟分享慷慨激昂、声情并茂，赢得了评委和观众的阵阵掌声。

为了让广大团员青年充分认识和正确把握党的十九大精神，紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心、继续前行。本次青年文化节读书展示活动引入了党的十九大精神知识答题环节，青年职工积极参与、情绪热烈、气氛高涨，将本次活动推向高潮、引向深入。活动后，为每位抢答选手和参赛选手赠送了《习近平七年知青岁月》一书作为纪念，勉励青年勤学修德、励志成才。

心声共鸣 砥砺前行

攀枝花市作家协会副主席、攀钢文联副主席王幸对选手们做了精彩点评，“每一位选手对自己的作品都非常用心，很有创意，把握住了主题内涵，诵读时的语调富于变化，语言流畅，付出了真挚的感情，让读者和听众产生共鸣。”“读书能带给人思想的飞跃、行动的飞跃，一次读书活动就是一次暖心扬情的文化盛宴。”攀钢工会组织民管女工部部长姚春早分享了自己的读书心得，并对选手们的表现给予了高度评价，她说，“选手们诵读铿锵有声、潇洒自如、落落大方。”“广大青

年要多读书，读好书，用知识充实自己，提升自己。”

参赛选手姜文艳说：“每次读完《平凡的世界》，总给我内心带来无穷的力量和心灵的洗涤，平凡是生活的本色，但平凡的世界里我们仍可以创造不平凡的人生。”参赛选手赵刚说：“在研读《匠人匠心》一书时，深刻体会到中国制造业要向世界制造业强国迈进，铸就企业员工的工匠精神尤为重要。作为企业的一名青年，要心存匠心，让工匠精神渗透到每件产品，每道工序，让每一件产品在自己的手中升华，打造出行业中最优质的精品，提高企业在行业中的竞争力。”

诵读活动结束后，大家纷纷表示，此次诵读活动意义非凡、受益匪浅，回到岗位上将多读书、读好书，以读书充实自己、提升自己、完善自己，并将书中所学到的知识运用到工作实践中，凝聚起实现鞍钢集团新的振兴发展的强大青春正能量，为助力新攀钢建设贡献青春智慧和力量。



搭建展示平台 助力青年成才

攀长特团委第三十二届青年科技节竞赛落幕

本报讯 日前，随着真空冶炼实际操作比赛的结束，标志着攀长特公司团委主办的第三十二届青年科技节竞赛顺利落下帷幕。竞赛中，共有28名选手脱颖而出，获得优异成绩，并授予武晓芳等5名优秀选手“青年技术精英”称号，授予杨洋、雷军等23名优秀选手“青年岗位能手”称号。

青年科技节竞赛作为攀长特公司团委传统品牌项目，已经连续举办32年。该公司团委通过调整参赛条件、规范考试流程、即时公布考试信息、增设考场干扰设施等手段不断优化考试机制，确保青年科技节竞赛的公平公正，为青年人才的成长搭建了良好的平台，也为攀长特公司青年人才输送提供了保障。本届青年科技节竞赛共设置计算机、真空冶炼、消防技能、汽车运输、机车乘务5个项目。在各二级单位党委（党总支）、党群各部室的大力支持下，以及各团组织的积极号召下，共有100多名青工参加了此次角逐。比赛成绩由理论考试、实际操作、综合表现三方面综合评定，考题范围的确定与职工应知应会、公司生产经营相结合，使青年科技节竞赛与职工技能成长衔接更紧密，更突出理论与实践相结合，使青年科技节竞赛更有利于青年立足岗位成长成才，实现青工成才与企业发展的“双赢”。

竞赛的获奖选手除了享受一定的津贴奖励外，还在职称评定、职业技能鉴定等方面享受一定优惠政策，这也大大提升了青工参与的积极性，营造了浓厚的“学技术、强本领、兴企业”的氛围。

攀长特公司团委还通过报刊杂志、微信平台等多种形式对竞赛中涌现出的先进人物进行宣传，并号召全体青工以获得者为榜样，营造“比学赶超”的良好氛围，激励青工认真钻研技术，立志岗位成才，不断提升自身综合素质，实现青年职工与企业的共同发展，为企业加快发展、重塑辉煌注入青春力量。

（攀长特公司团委）

立足企业实际 深化创新登高

本报讯（通讯员 龚柳梦）去年以来，攀钢矿业白马铁矿持续深入开展青年创新登高活动，取得成效。由该矿青年技术人员王坤提出的《利用远程控制技术，机关门岗实现无人值守》青年创新登高项目，实现该矿调度对矿机关大门的全方位监控，为企业排忧解难，解决实际问题。

据了解，白马铁矿采场共有3个门岗，在人力资源优化前，各岗位均有人员值守，主要负责对进出车辆进行检查，防止矿石、废旧物资丢失及保证厂区生产安全等工作。因人力资源优化后人员紧张，门岗人员由19人精简至12人，致使机关大门无法进行同时看管，利用自动化远程控制门禁系统便迫在眉睫。为此，该矿青年创新登高生产设备创意小组立足企业实际，在该矿相关部门的大力支持下，提出并实施了“利用远程控制技术，机关门岗实现无人值守”青年创新登高项目。创新登高团队采取在现场增设继电器，实现控制道闸开启与道闸关闭功能；安装摄像头，将监控接入矿调，矿调精确控制道闸等措施，顺利完成了项目目标。项目实施后，该矿矿调可实现24小时在电脑上对机关大门进行全方位监控，并对来访人员和车辆进行道闸管控。青年创新登高团队采取远程控制与监控系统相结合的管理方式，减轻了职工劳动强度，同时将信息化与自动化相结合，加强了该矿调度对门禁的管理，实现了视频全方位监控。

团讯 TOP5

鞍钢股份炼铁总厂团委

举办学习十九大精神主题团课



近日，按照集团团委《关于转发〈关于开展以“践行新思想 拥抱新时代”为主题的组织生活会的通知〉的通知》要求，增强团员青年不忘初心跟党走的自觉性、坚定性，鞍钢股份炼铁总厂团委邀请鞍钢教培中心老师以“践行新思想 拥抱新时代”为题，为广大团员青年上了一堂精彩、生动的主题团课，使团员青年对党的十九大精神有了更加深入的理解。

鞍钢股份资源储运经营中心团委

开展外购废钢质量检验活动



近日，鞍钢股份资源储运经营中心团委面对采购量大、到货集中、货物质量参差不齐等企业实际情况，开展“废钢质量 你我捍卫”主题活动，组织团员青年深入作业现场，对外购废钢进行二次验质，保证了入槽废钢质量，累计发现疑似不合格废钢9次，为炼钢生产筑起第一道防线。

鞍钢股份质检中心团委

义务清理炼焦化验室



近日，鞍钢股份质量检验中心团委结合原燃料化验室、炼焦化验室整合过程中人员紧、任务重的实际，组织团员青年开展义务奉献活动。20余名团员青年利用休息时间，将炼焦化验室10余个操作间、几十台设备进行彻底清理，工作环境焕然一新，获得了大家的赞誉。

鞍钢股份大型厂团委

组织团青义务劳动



为了更好地迎接新春到来，鞍钢股份大型厂团委组织团员青年开展“跟着郭明义学雷锋”义务除尘活动，打扫党员活动室，擦洗作业区窗户等。30余名团员青年干起活来不怕脏、不怕累，齐心协力使工作环境焕然一新，受到了大家一致好评。

四川鸿舰重机公司团委

开展主题登山活动



近日，四川鸿舰重机公司团委组织20余名青工开展“志存高远 放飞梦想”主题登山活动。活动中，该公司团委设置了党的十九大精神知识答题环节，促进团员青年更加深刻了解党的十九大精神实质。此次活动，不仅加强了团员青年之间的沟通交流，还丰富了青年职工的业余生活。

本报记者 李永革



培养复合型青年人才队伍

随着“践行共享理念 关爱一线员工”专项服务行动在全集团全面展开，按照上级团组织工作部署，鞍钢股份中厚板厂团委以“企业需求、岗位需求、青年需求”为主线，针对不同岗位开展培训，培养一批跨技术岗位、跨专业领域、实现“精一会二学三”复合型星级青年人才队伍，为中厚板厂振兴奠定坚实的青年人力资源基础。

本报记者 张明杰 摄

2017年度鞍钢共青团活跃指数考核排行榜

序号	单位名称	活跃指数值
1	鞍山钢铁团委	41.55
2	攀钢集团团委	41.34
3	矿业集团团委	38.39
4	国贸公司团委	30.61
5	工程发展团委	27.49
6	实业公司团委	27.48
7	健康产业团委	26.60
8	信息产业团委	25.01
9	集团机关团委	24.01
10	教培中心团委	22.89

注：排行榜公布考核结果前10名。